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Teatru de Paşti 
...traducere 

       Spectacolul este o reconstituire a procesului lui Isus, acţiunea petrecându-se în  
perioada venirii lui pe pământ, îmbinat cu intervenţia tinerilor din prezent, care au ca 
scop actualizarea mesajului. Aceste două perioade scenice diferite se intersectează într-o 
manieră diferită.
       Când actul se petrece în perioada lui Isus, tinerii se mişcă şi observă ceea ce se 
întâmplă ca şi când ar fi nişte spectatori atenţi şi implicaţi, în timp ce, atunci când 
acţiunea se petrece în zilele noastre, toate personajele din trecut rămân nemişcate.  
Sceneta este împărţită în trei zone principale: 
       - în centru, în spatele scenei, este o pânză mare care serveşte pentru umbra 
chinezească şi este centrul spectacolului pentru că acolo este poziţionat Isus.
       - la dreapta umbrei chinezeşti, cu faţa spre public, este tronul lui Pilat cu un gang 
agăţat în fundal.
       - la stânga umbrei chinezeşti, întotdeauna cu faţa spre public este zona Sinedriului.
       Câţiva stâlpi dispuşi într-un mod specific, contribuie la crearea ambientului din 
acele timpuri.
       În timp ce cortina este încă închisă, se dă drumul la fundalul muzical şi în acelaşi  
timp se aud voci din public, împreună cu zgomote de paşi; printre aceste voci este şi cea 
a unui preot din Sinedriu şi cea a doi soldaţi.
       Oamenii: L-au arestat!
       L-au arestat! 
       Vor să-l judece!
       Să mergem şi noi! 
       Să mergem, repede, repede!
       Preotul: (cu zgomote de paşi grei) În sfârşit l-au prins. De data asta nu mai are        
scăpare!
       Oamenii: L-au arestat pe Isus! Da, pe Isus, cel care l-a înviat pe Lazăr din Betania. 
Eu am văzut cu ochii mei cum a vindecat un orb la râul din Siloe.
       Soldat 1: (cu zgomot de paşi liniştiţi) Procuratorul ne cheamă ca de obicei. Cine o fi 
de data asta? Un iudeu? 
       Soldat 2: Dar cine crezi că e? Un francez? 
       (Se aude strigând) Dreptate, dreptate….!
       (Între timp, spre sfârşitul fundalului muzical se ridică cortina. Apare Pilat care se  
spală pe mâini şi fredonează un cântec în timp ce se priveşte în oglindă! Pe scenă mai  
sunt şi soldaţii care stau în poziţii drepte şi solemne.)
       Pilat: Mi-au mai rămas câteva fire de păr, dar nu contează pentru că tot sunt mâna 
dreaptă a lui Cezar. Doamne, ce frumos sunt! Nu-i aşa că sunt frumos?
       Soldat 1: De la degetul mic de la picior până la ultimul fir de păr.
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       Pilat: Dar sunt chiar puţine! 
       Soldat 2: Pe capul înţelepţilor nu cresc tufişuri! 
       Pilat: Doamne, ce frumos mai sunt!
       Soldat 3: La comanda dumneavoastră, domnule procurator!
       Pilat: Era şi timpul să veniţi, leneşilor! Prea mult, prea mult mă lupt să ajungeţi la 
mine.
       Soldat 4: Traficul ne-a împiedicat, domnule procurator.
       Pilat: Ei bine, tu care pari cel mai roman dintre romani, spune-mi ce vor oamenii 
ăştia de la mine?
       Soldat 3: Un proces, domnule procurator.
       Pilat: Şi cine este acuzatul? 
       Soldat 4: Un profet, domnule procurator.
       Pilat: Of! Un alt proces?
       Pilat: Un alt caz, un alt stres de suportat…
       Soldat 2: Eu vi-l predau.
       Pilat: Un altul dintre mulţi aceia care-mi deranjează liniştea. Iar voi, voi oameni 
amăgiţi care aşteptaţi cine ştie ce, care credeţi că tot ce zboară se mănâncă, urmaţi 
exemplul nostru; faceţi cum am făcut eu şi veţi înţelege că Roma înseamnă bogăţie, 
glorie, putere, dacă vrei să mănânci şi să bei ca un mare domn, renunţă la Dumnezeul tău 
şi atunci vei înţelege că…
       Soldaţii: Că este Cezar, că Dumnezeu este Cezar. Că legea este Cezar.
       Pilat: Pe el îl vezi, îl poţi atinge, el îţi dă să mănânci, el îţi dă plăcerea…

       ÎN SINEDRIU:

       Preot 1: Legea este singura cale care duce la Dumnezeu. Singurul remediu în lumea 
aceasta în care nimic nu merge.
       Preot 2: Noi suntem siguranţa zilelor tale, noi suntem cheia pentru Paradis.
       Preot 3: Dumnezeu, care primeşte faptele, acţiunile noastre, nu poate să ne închidă 
porţile. Dumnezeu care observă eforturile noastre ne va răsplăti.
       Preot 4: Paradisul este un contract şi patroana este legea, iar dacă eşti tare, contractul 
nu-ţi va scăpa din mână! Aşa că nu te teme, nu te îndoi, viaţa ta, destinul tău îl decizi 
chiar tu.
       Preot 1: Iar voi, voi păcătoşilor, staţi departe de mine, pentru că puritatea mea nu se 
poate contamina. Iar tu, tu republicanule, care l-ai trădat pe Dumnezeul nostru, răul s-a 
întors împotriva ta. Iar pentru mine, care sunt pur, care ascult cuvântul, odihna de 
sâmbătă este importantă, nu trebuie să obosesc, să mă mişc. Dacă se prăbuşeşte lumea 
întreagă, dacă pământul se răstoarnă,eu voi rămâne fidel poruncilor tale, Doamne.
       (Fragmentul se termină cu sunetul gongului. Pilat se aşează pe tronul său. La stânga 
şi la dreapta vor rămâne în picioare cei doi soldaţi în timp ce ceilalţi soldaţi ies.  
Mulţimea se aşează între Pilat şi umbra chinezească, în timp ce preoţii din Sinedriu 
încep să-i prezinte lui Pilat acuzaţiile aduse lui Isus.)
       Preot 1: A vindecat în zi de sărbătoare!
       Preot 2: Mănâncă cu păcătoşii! L-am văzut cu ochii mei!
       Preot 3: Apără prostituatele!
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       Preot 4: A spus că va distruge templul şi îl va reconstrui în trei zile.
       Preot 1: Eu am auzit că în două.
       Preot 3: A spus despre sine că este Fiul lui Dumnezeu. 
       Pilat:(către doi soldaţi): Ajunge! Aduceţi-mi acuzatul!
       (Soldaţii merg în spatele umbrei chinezeşti cu paşi solemni şi în acelaşi ritm, reapar 
imediat după, în faţa umbrei chinezeşti, fiecare cu lancea sa. Toate luminile se sting 
pentru puţin timp, şi se aprind luminile de la umbra chinezeasca care îl luminează pe 
Isus şi din acest moment apare în scenă.)
       Pilat: Şi…ăsta ar trebui sa fie conducătorul mulţimii? Amărâtul ăsta?
       Preot 4: Nu vă luaţi după aparenţe. Pare inofensiv dar cuvintele sale sunt foarte 
periculoase.
       Preot 2: Vezi tu, el zice că este Fiul lui Dumnezeu, unsul lui Dumnezeu. Provoacă 
mulţimea.
       Pilat: Lucrurile încep să devină interesante. Vreau să ştiu mai bine cine este acesta. 
Ar trebui să fie pe aici pe aproape înţeleptul nostru.
       Soldat 1: Înţeleptule! Înţeleptule!
       Înţeleptul: Ave, Mare Ponţiu!
       Pilat: Tu care le ştii pe toate, care ştii tot ce se întâmplă pe aici, pe acolo, în fiecare 
unghi al imperiului şi în fiecare loc al pământului, care cunoşti imperiul ca pe buzunarele 
tale, care-ţi petreci timpul între cărţi, foarte cult şi înţelept, şoarece de bibliotecă, spune-
mi ce ştii despre acest om?
       (Înţeleptul consultă cărţile sale. Lumina devine rea de fiecare dată când intervine el.  
Mulţimea urmăreşte atentă evenimentele.)
       Înţeleptul: Spun informatorii că acest nazarinean străbate, predicând, teritoriul 
domeniului nostru de circa trei ani. A trecut de Iordan până pe malul Mării Moarte, agită 
mulţimile cu miracole şi magie, vorbeşte de pace, de iertare şi adevăr. Nu pare, în orice 
caz , violent şi nu pare să aibă ceva împotriva noastră, a Romei!
       Pilat: Dar spune-mi, de unde e?
       Înţeleptul: I se spune Nazarineanul, pentru că a fost văzut mai tot timpul în Nazaret, 
dar el s-a născut la Betleem. Îţi aminteşti marele recensământ ordonat de Cezar 
Augustus? El este din acele timpuri, s-a născut chiar atunci şi se zvoneşte că ar fi rege, şi 
Irod, speriat de-a dreptul a ordonat să fie ucişi toţi copiii de la 2 ani în jos. 
       (Luminile cresc)
       Preot 1: Dar unde aţi mai văzut voi un rege care să se nască într-un staul, care 
doarme pe paie, îmbrăcat ca o paiaţă?
       Mulţimea: Este Mesia! Este Mesia!
       Preot 2: Este o blasfemie!
       Preot 3: Blasfemie!
       (La îndemnul soldaţilor, mulţimea cade la pământ şi reia poziţia între Pilat şi umbra 
chinezească.)
       Pilat: Oh, toţi sunt nebuni, sunt de-a dreptul săriţi. Dar, spune-mi înţeleptule, cine 
sunt aceşti amărâţi?
       Înţeleptul: Sunt păstori, persoane sărace, ignorante, marginalizate. Trăiesc rătăciţi şi 
împrăştiaţi pe coline, oameni de rând, de neîncredere şi fără Dumnezeu. Da, sunt fără 
Dumnezeu şi după părerea fariseilor, Dumnezeu i-a uitat pentru că trăiesc departe, prea 
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departe de legile lui!
       Pilat: Aduceţi-mi un păstor!
       (Doi soldaţi iau, cu forţa, doi păstori din mulţime, şi-i aduc în mijlocul scenei.  
Soldaţii se întorc lângă Pilat; Înţeleptul rămâne în picioare în spatele Sinedriului.)
       Povestitor: Recitat şi dans cu diapozitive.
       (Intră în scenă 2 tineri din zilele noastre, un băiat şi o fată care continuă dansul.)
       Tânăr 1: Hei, dar şi eu sunt aşa!
       Tânăr 2: Şi eu mă simt inutil şi gol pe dinăuntru!
       Tânăr 1: Şi eu vreau, dar în final nu rămâne decât dorinţa!
       Tânăr 2: Rupt de viaţă stau la marginea bucuriei. Ştiu că lumea mă ocoleşte, mă 
arată cu degetul şi spune că nu servesc ţării, nu servesc lumii, nu sunt bun de nimic, un 
parazit al societăţii!
       Cântec: Un gol înăuntrul meu
       (Cei doi tineri rămân pe scenă şi se aşează în spatele Preoţilor, aproape de umbra 
chinezească.)
       Preot 1: Este un mincinos, scandalizează mulţimea.
       Preot 2: Este un delicvent! Vrea să ne înveţe pe noi!
       Preot 3: Nu respectă legea noastră!
       Preot 4: Este aliatul diavolului!
       Preot 1: Da, numai un demon poate scoate un alt demon!
       Preot 2: Îşi pierde timpul până şi cu copiii!
       Pilat: Şi voi vreţi să trimiteţi o persoană la moarte doar pentru că este copilăros?
       (Umbra chinezească, până de curând stinsă, a permis copiilor să intre alături de 
Isus. Copiii fac un cerc în jurul lui.)
       Cântec: Lăsaţi copiii să vină la mine
       (Profitând de luminile care sunt stinse pentru un moment, copiii ies din scenă.)
       Înţeleptul: Copiii sunt consideraţi inferiori. Nu au încă demnitatea de persoană. Şi 
încă mai dezonorate sunt familiile care nasc fete în loc de băieţi. Femeia este doar un 
obiect pentru familie, ceva inutil, ceva nedemn. În oraşul Mileto, de exemplu, sunt 118 
băieţi şi numai 28 de fete. Copiii care nu sunt doriţi sunt daţi la o parte. Unii sunt înecaţi 
în râuri, alţii sunt aruncaţi la gunoi sau sunt lăsaţi pe străzi. Acest obicei de a-i lăsa vii 
unde nu au nici o şansă de supravieţuire, noi o numim expoziţie. Toţi gândesc că e ceva 
normal chiar şi marile personalităţi, maeştrii ai umanităţii, înţelepţii din Atena, gândesc 
aşa şi dau mărturie în scrierile lor: 
- Platon spune: Trebuie lăsaţi să moară copiii din familiile sărace.
- Aristotel spune: Trebuie înfiinţată o lege care interzice creşterea fiilor deformaţi.
- Chiar şi Aristis, filosoful lui Cirene crede că viaţa e bazată pe plăcere. Afirmă: “Aşa 
cum omul elimină salivă şi păduchii la fel îi pot elimina si pe copiii nedoriţi!”
Toţi gândesc la fel: Seneca, Euripide. Aşadar, dacă te naşti rahitic, deformat sau 
imperfect, dacă nu eşti dorit, dacă plângi prea mult sau dacă eşti de sex feminin, nu eşti 
demn de a te numi om, aşa că poţi muri pentru că viaţa nu este făcută pentru tine.
       (Înţeleptul se întoarce la locul său. Intră în scenă al treilea tânăr care este evident  
contrariat de cuvintele de mai sus şi imediat după intră şi al patrulea care răspunde 
celuilalt.)
       Tânăr 3: Înnebunesc! Dar este de-a dreptul o cruzime. Şi apoi mai spuneţi că sunteţi 
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model pentru civilizaţie. Rasă de măcelari sunteţi, nişte laşi, vă luaţi de nişte copii, de 
săracii copii lipsiţi de apărare. Mi-a îngheţat sângele în vene când am auzit lucrurile 
astea, nu pot să înţeleg….cum aţi putut să ajungeţi până într-atât? Dar şi voi aţi fost copii! 
Va veni o zi când veţi plăti pentru asta, da veţi plăti! Civilizaţie crudă!
       Tânăr 4: Este inutil să ne enervăm pentru o lume trecută. Deschide ochii şi în zilele 
noastre se întâmplă la fel. Copii abandonaţi, lăsaţi de capul lor pe străzile oraşelor, 
constrânşi să se prostitueze sau să fure pentru a supravieţui, folosiţi pentru trafic de carne 
vie, violaţi din copilărie, abandonaţi într-un tomberon din oraşul tău civilizat!
       (Tânărul 3 iese din scenă în timp ce tânărul 4 se alătură celorlalţi între Preoţi şi  
umbră.)
       Preot 1: E periculos! Face magie falsă şi agită poporul!
       Preot 2: Sunt cu toţii păcăliţi!
       Preot 4: Pretinde chiar şi că a înviat un om.
       Preot 3: Înviat din morţi?
       Preot 1: Iar Sabatul? Nu respectă legile Sabatului. Lucrează în zi de sâmbătă.
       (Înţeleptul vine în centrul scenei.)
       Înţeleptul: Se spune că legea evreilor vorbeşte clar, foarte clar. Şase zile din 
săptămână se lucrează şi se câştigă, dar în a şaptea zi, de Sabat, gândurile se îndreaptă 
numai spre Dumnezeu. Este interzis să lucrezi, să aprinzi focul şi să câştigi, nu au voie să 
se mişte nici măcar calul şi măgarul. Chiar şi Dumnezeu, după părerea lor, a lucrat şase 
zile şi în a şaptea zi, mulţumit s-a oprit şi s-a odihnit. Gândeşte-te, Mare Ponţiu că legea 
evreilor spune că pedeapsa meritată este moartea pentru cei care nu urmează aceste 
porunci, care fără scrupule nu respectă Sabatul. Aşadar, sâmbăta nimeni nu trebuie să 
mişte nici măcar un zâmbet, nici pentru a face rău, nici pentru a face bine.
       (Înţeleptul iese din scenă, se schimbă lumina şi se aud în fundal vocile mulţimii.  
“Face-ţi loc”. Din spatele mulţimii intră un şchiop purtat pe o targă. 4 persoane îl lasă 
în centrul scenei. Luminile devin multicolore pentru că se va întâmpla o dubla minune.)
       Şchiopul: Singur eu şi boala mea, singur în mijlocul lumii, viaţa mea zboară, privirea 
mea tăcută urlă spre cer: “De ce”?, iar soarele care apunea, mă face invidios, ştii? Inert ca 
un mort de 38 de ani, culcat pe această targă chiar şi inima mea apune.
       (Începe să se mişte, până se ridică este vindecat miraculos.)
       Dar, apoi, te-am întâlnit pe tine şi noaptea mea a dispărut, ai aprins în mine o flacără 
care nu se va mai stinge niciodată, nimeni nu şi-a pierdut timpul pentru a sta cu mine, 
niciodată nimeni nu m-a făcut să mă simt atât de iubit. Apoi te-am cunoscut şi te-am 
înţeles mai bine şi ai creat în mine o viaţă nouă, adevărată, am înţeles că drumul care m-a 
condus până la tine, era acea cruce pe care am purtat-o asupra mea.
       (Intră şi orbul, bandajat şi cu un baston însoţit de o persoană din mulţime care îl  
aduce în centrul scenei.)
       Orbul: Singur în noapte, eu şi boala mea, singur cu destinul meu la fântâna din 
Siloe. Întunericul cobora peste toate întrebările mele, iar soarele care răsărea era doar o 
utopie. Cerşeam milă, dar primeam sărăcie, iar lumea răutăcioasă spunea că era o 
pedeapsă de la Dumnezeu. Apoi te-am cunoscut şi te-am înţeles mai bine şi ai creat în 
mine o viaţă nouă, adevărată, am înţeles că drumul care m-a condus până la tine era acea 
cruce pe care am purtat-o asupra mea.
       (Îşi dă jos bandajul şi începe să vadă şi să atingă ceea ce vede.)
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       Orbul şi şchiopul: Astăzi sunt în mijlocul vostru mărturii de bunătate, fiind un drum 
spre lumină care ne dezvăluie adevărul.
       (Mulţimea se aşează în acelaşi loc.)
       Preot 1: Cum adică? Ce mărturii de bunătate?
       Preot 2: Voi sunteţi numai mărturii ale păcatului.
       Preot 3: Ziua de sâmbătă este numai pentru Dumnezeu, nu pentru oameni.
       Preot 4: Voi nu cunoaşteţi Scripturile?
       Orbul: Dar Dumnezeu este pentru om, nu pentru ziua de sâmbătă. Dumnezeu este 
viaţă, nu moarte. Dacă ar fi fost după voi, ne aflam încă acolo în bezna cea mai 
întunecată, pierduţi în noapte. Dar noi suntem aici renăscuţi la bucurie, la pace, la lumină.
       Preot 1: Scoşi la lumină?
       Preot 2: V-aţi născut în păcat şi în păcat veţi rămâne.
       Preot 3: Este împotriva legii lui Moise.
       Preot 4: Atrage lumea cu minciuni şi cu mâncare.
       Preot 1: Cu pâine şi cu peşte.
       Preot 2: Frecventează chiar şi anumite femei.
       Preot 3: Da, da, Magdalena şi celelalte.
       (Orbul şi şchiopul iau loc în mulţime. Intră Înţeleptul. Umbra chinezească a lui Isus 
se stinge încet.)
       Înţeleptul: Aproape în toate culturile, orice femeie este considerată inferioară. Şi 
legea ebraică, privind acest lucru, nu face excepţie. De exemplu: în Templu sau 
Sinagogă, femeia este constrânsă să stea într-un anumit loc, ea nu are dreptul la părere în 
problemele statului. Trebuie să se gândească numai la copii şi la casă şi să se arate cât 
mai puţin în public. Şi ca să înţelegeţi mai bine, Mare Ponţiu, vă mai dau un exemplu: 
când o femeie este prinsă în adulter, există o lege care o condamnă la moarte. Este târâtă 
în piaţă şi omorâtă cu pietre. Aceasta este legea lui Moise.
       Cântec: Femeie, unde sunt acuzatorii
       (Umbra chinezească se stinge pentru un moment pentru a permite adulterei să urce 
pe scenă. În acest moment, tinerii, care până atunci au fost atenţi în linişte, se ridică şi  
încep să spună impresia pe care şi-au făcut-o ei despre Isus în timp ce pe scenă 
coregrafia şi luminile devin vioi.)
       Recitat: Dar ce ciudat, acest nazarinean. A întors toate teoriile mele pe dos. El este 
totul pentru viaţă, viaţă pentru viaţă, se face un nelegiuit numai pentru iubire. El trăieşte 
sărăcia împreună cu păstorii. El ne arată umilinţa prin copii. În drum cu cei care nu mai 
pot. El care caută inima celor care nu ştiu să iubească. El este chiar un apărător al 
feminităţii. El ştie să iubească cu adevărat. El care nu ascultă durerea mea. Cel din urmă 
va învinge. El care ştie să ne scoată din păcat. El care ştie să schimbe această ipocrizie. El 
va merge până la capăt plin de curaj. El ştie să ierte şi pe cel mai rău om existent. El care 
nu trădează gândurile, ştie cu adevărat să dăruiască iubire. El ştie să facă din fiecare zi o 
sărbătoare. Cel din urmă, intr-o zi, va fii cel dintâi.
       Tânăr 1: Să fie cu adevărat Fiul lui Dumnezeu? 
       (Tinerii se aşează în partea anterioară a scenei, aproape de Pilat, şi întorşi cu 
spatele spre public, primesc din afara scenei, evenimentele, lăsându-se cuprinşi de  
dramă. Preoţii Sinedriului reintră în scenă pentru a-i aduce ultimele acuzaţii lui Isus.)
       Preot 1: Pentru noi este un nelegiuit, ar trebui condamnat!
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       Pilat: Nu, nu, pentru Roma este nevinovat. Nu-l pot condamna pentru că mi-o cereţi 
voi.
       Preot: Pentru noi este un nelegiuit. S-a numit Fiul lui Dumnezeu. 
       Pilat: Nu, pentru Roma este nevinovat. Nu pot! Ce rău i-a făcut lui Cezar. Nu l-a 
atins niciodată. 
       Preoţii: (vorbind între ei) Trebuie să-l prindem! Încercaţi, gândiţi-vă la ceva! Da, da, 
am găsit, ascultaţi-mă! A spus despre sine că este rege! Da, rege!
       Pilat: Rege? 
       (Pe un fundal muzical începe dialogul dintre Pilat şi Isus. În afara lor, totul este  
nemişcat şi sunt luminate numai cele două personaje.)
       Pilat: Eşti tu regele iudeilor?
       Isus: Spui asta de la tine sau alţii ţi-au spus despre mine?
       Pilat: Par eu iudeu? Oamenii tăi şi marii preoţi mi te-au adus. Ce ai făcut?
       Isus: Împărăţia mea nu este din această lume; dacă împărăţia mea ar fi fost din lumea 
aceasta, servitorii mei n-ar fi permis ca eu să fiu condamnat, dar împărăţia mea nu este 
din această lume.
       Pilat: Deci eşti rege?
       Isus: Tu ai spus-o, eu sunt rege. Pentru asta m-am născut şi am venit în lume ca să 
dau mărturie despre adevăr. Cine trăieşte în adevăr, ascultă vocea mea.
       Pilat: Care este adevărul? (Linişte, Isus tace.) De unde eşti? Nu vrei să vorbeşti? Nu 
ştii că eu am puterea de a te elibera şi puterea de a te trimite la moarte?
       Isus: Tu nu ai nici o putere asupra mea decât aceea care ţi-a fost dată de sus, de aceea 
cei care m-au dat pe mâinile tale poartă o vină mai mare.
       (După aceste cuvinte, preoţii se agitară şi încercară să-i distragă atenţia lui Pilat.)
       Preot 1: Nu-i da crezare Pilat, nu-i da crezare!
       Preot 2: Dacă-l eliberezi pe acesta, eşti împotriva lui Cezar!
       Preot 3: Cine se face pe sine rege, este împotriva lui Cezar!
       Pilat: Să-l răstignesc pe regele vostru?
       Preoţii: Noi nu avem alt rege în afară de Cezar!
       Pilat: (cu vocea joasă) Stă scris: Va fii răstignit!
       Preot 1: Răstigneşte-l!
       Cântec: Răstigneşte-l!
       Preot 1: Acum nu mai ai ce face, destul ţi-ai bătut joc de noi în discursurile tale. Tu, 
care ai spus întotdeauna că eşti viaţa, vei muri răstignit pe o cruce.
       Preot 2: Tu care niciodată nu ai fost regele nostru, justifică-te, dă-ţi verdictul astfel 
îţi vei afla sfârşitul ca un rău făcător, batjocorit de toţi.
       Preot 3: Sentinţa a fost pronunţată. Eşti vinovat! Eşti trimis la moarte şi tu voiai să te 
numeşti Regele iudeilor.
       (Umbra chinezească a lui Isus se stinge. Pilat se spală pe mâini însoţit de romani.)
       Preot 1: Am reuşit!
       Preot 2: Şi el spunea că este Fiul lui Dumnezeu! He, he, he…
       Preot 3: I-a salvat pe alţii şi nu a reuşit să se salveze pe sine.
       Preot 4: Să plecăm de aici!
       (Preoţii şi ceilalţi ies toţi, după un moment de contemplaţie pentru Isus şi Maria  
care stătea la picioarele crucii. Ultimul care iese este înţeleptul care pentru un moment  
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se opreşte în faţa crucii şi scrie într-o carte evenimentul petrecut. Rămân luminate doar 
crucifixul şi umbra chinezească a Mariei. Începe muzica (Vangelis). După ce au ieşit din 
scenă toate personajele, se transformă într-o piaţă dintr-un oraş modern unde, cu  
zgomotele tipice oraşelor, se formează un drum care trece prin faţa crucii. Trec tot felul  
de persoane din zilele noastre. În special tinerii în ţinută sport cu skateboard, turişti,  
muncitori şi privesc indiferenţi. Printre aceşti tineri sunt şi cei patru care după ce au 
văzut crucifixul se opresc. Imediat ce începe fundalul muzical toţi stau nemişcaţi în afară 
de cei patru tineri.)
       Tânăr 4: Doamne, iartă-mă, sunt aici cu paşii mei pierduţi în vânt. Cu ochii mei plini 
de întuneric, cu inima mea care caută un motiv. Iartă-mă! Am nevoie de ajutor! Am 
nevoie de un zâmbet! Am nevoie de puţin soare, de puţină lumină în întunericul care mă 
înconjoară. Şi Tu …. Tu acolo eşti! Şi aş vrea să te eliberez de cuiele care pătrund 
puternic, dar descopăr că şi eu sunt printre cei care-ţi bat aceste cuie de fiecare dată când 
las un frate să sufere pentru mine.
       Tânăr 1: Isuse, ce faci acolo?
       Tânăr 2: Cine te-a pus acolo, pe acel lemn rece?
       Tânăr 4: Lumea, dragul meu prieten, au fost oamenii. Lumea nu l-a plăcut pentru că 
a iubit, a iubit cu adevărat şi în ziua de azi, să iubeşti este în afara oricărei legi.
       Tânăr 1: Cum poţi să spui aşa ceva? Vrei să spui că lumea nu este corectă? Numai 
legea poate să facă dreptate. Legea ne îndreaptă paşii noştri. Legea susţine viaţa mea!
       Tânăr 4: Este o singură lege adevărată care nu se poate confunda niciodată, aceea 
care se naşte din viaţă, care trăieşte pentru viaţă. Este legea răsărită într-o inimă care cu 
mult curaj a ştiut să sădească iubirea. Dar sunt prea puţini oameni care vor s-o cunoască. 
Prea puţini care vor să vorbească şi atunci cine mai are curajul să sfârşească acolo lângă 
acest mare om, acest mare Dumnezeu. 
       Tânăr2: - Dar, de ce? Spune-mi, de ce?
       Tânăr4: - Pentru că a iubit, ţi-am mai spus, pentru că a iubit cu adevărat. Pentru că a 
trăit pentru viaţă. A vindecat orbi şi şchiopi şi în zi de Sabat, a stat la aceeaşi masă cu 
păcătoşii, a iertat până şi o prostituată, şi îşi petrecea mult timp împreună cu copiii.
       Tânăr1: - Eu te voi da jos, da, te voi da jos de pe cruce.
       Tânăr4: - Ar fi inutil!
       Tânăr1: - De ce, de ce?
       Tânăr4: - Prea multă lume, chiar şi astăzi, lovesc cuiele care-l ţin atârnat de cruce. 
Prea mulţi şi astăzi stau ascunşi în noapte, gata oricând să-i ia viaţa. 
       Tânăr2: - Cine sunt aceştia? Nu înţeleg. Explicaţi-mi!
       Tânăr4: - Glonţul rătăcit al unui soldat a ucis un copil nevinovat şi corpul inert a fost 
a fost aruncat în tomberonul unui spital. Acel om a fost condamnat la moarte fără să-i dea 
posibilitatea de a trăi bucuria iertării. Este legea care ucide bătrâna bolnavă, pentru că era 
o povară. O problemă în minus. Şi noi în fiecare zi îl răstignim, şi noi batem cuiele, sunt 
loviturile care-i fac mai mult rău, sunt aceste cuie care continuă să-l ţină pe cruce. 
       (Tinerii ies din scenă.)
       Cântec final.
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